

“闪婚”的代价

株洲晚报融媒体记者/任远

“看见你的第一眼,我就知道,你是我这辈子要找的人,我们结婚吧!”一句甜蜜的告白,让36岁的陈艾艾奋不顾身走进婚姻,却未曾想,这句话将成为她婚姻悲剧的开始。

在求婚攻势下“闪婚”

直到去年夏天,一次偶然的机会,陈艾艾朝思暮想的“缘分”终于出现。

这天,陈艾艾的酒店来了一个和她年龄相仿的男士,他是公司外派来此学习的。初次见面,对方俊朗的外表、不俗的谈吐给陈艾艾留下不错的印象。

让陈艾艾没想到的是,对方向她发起猛烈的求爱攻势。“当晚,他发短信给我,说很喜欢我,想要进一步交往。”

陈艾艾感觉自己陷入了爱河。随后的故事便一发不可收拾,两人迅速进入交往阶段。两个月后,男方向她求婚。

这段关系以“闪离”告终

很快,丈夫的外派学习结束了。他回到原公司,两人也开始了两地分居的生活。

不久,陈艾艾察觉到对方的异样:电话不接,微信不回,有时一个星期都说不上几句话。

公司里开始传出闲言碎语。有人说,陈艾艾的丈夫,并不喜欢女人。

震惊之余,陈艾艾开始回忆两人的相处细节。她发现,无论之前的言语多么甜蜜,对方好像并不喜欢与她有太多肢体上的接触,就连牵手,也多是陈艾艾主动。

半年后,那些闲言碎语变成现实,摆在陈艾艾面前。丈夫承认自己与其他男性不太一样。

“那你为什么要娶我?”陈艾艾崩溃地问道。

“听到他的求婚,内心又惊喜又羞,这就是我的‘爱情’了吧!”陈艾艾感觉心脏跳得飞快。

但身边人都劝她不要着急,“不要急着闪婚,多接触一下,看看对方的为人,毕竟婚姻是一辈子的大事。”闺蜜说。

可男方似乎有些着急,不断地表白催促。被爱情冲昏头脑的陈艾艾,答应了。

接下来的一切便水到渠成。见父母、办婚礼、度蜜月……陈艾艾如同一个快乐的小女人,依偎在丈夫身边,完成这一套流程。

“我的父母想要我结婚。”对方淡淡地说。

“那一刻,我感觉天都塌下来了。”陈艾艾后悔地说道,自己当初为何没有听取闺蜜的意见,多交往一段时间,待深入了解对方后,再做决定。而今,在一个不爱自己的男人身上浪费时间,还弄得自己身心俱疲。

“闪婚的风险太大,千万不要轻易尝试。”陈艾艾对记者说。

很快,遇事果断的陈艾艾与男方办理离婚。这段短暂的婚姻,以“闪离”告终。

链接

闪婚的三大风险,你了解吗

闪婚的风险很大,闪婚造成闪离的现象也是层出不穷。当然,闪婚不一定真的就会闪离。有些一见钟情,可能在现实生活中也能存活得很好很久。这个问题,需要根据每个人的具体情况进行具体分析。所谓闪婚,就是你们之间才刚刚认识很短的时间,你们就决定结婚了。这样的结果是你婚前的认识与了解并不充分,有可能导致婚后矛盾重重。一般来说,闪婚面临三大风险,你一定要了解清楚。

1. 闪婚会导致婚后落差太大

闪婚往往会让你在婚后感到落差很大。婚前,你们可能一见钟情,情人眼里出西施。但是,闪婚后,由于你们之前缺乏充分的认知与了解,导致你们会发现伴侣并非自己想象的那么完美。当然,人无完人。这世上没有十全十美的人,也不存在十全十美的婚姻。我们面对任何一段婚姻或感情,都可能会遭到各种各样的打击,也会面临各种各样的考验。重点在于我们需要调整心态。

2. 闪婚导致两人在婚后需要更多的磨合

虽然说感情需要时间慢慢培养,但是闪婚会加剧你们之间的矛盾与误解。闪婚前,你们可能觉得彼此就是自己这辈子要找的那个伴侣。闪婚后,你们会发现其实婚姻中处处充满陷阱与关卡。你们要闯过一道又一道关卡,没有一点默契,是根本不可能实现婚姻的长治久安。

所以,闪婚会让你们的感情面临更多的磨合与考验。如果你们能够顺利通过婚姻的磨炼,你们将变成更好的自己,那么这段婚姻也就算是比较美好的存在。如果你们不能通过闪婚的磨合期,而是在彼此磨合的过程中,相互厌倦与唾弃,那么这段婚姻必然会面临瓦解的风险。闪婚不是每个人都有勇气面对的选择,一旦选择了闪婚,你们就需要付出更多的努力去维系这段婚姻。

3. 闪婚会让你们错过更多体验人生的机会

人生对于每个人来说都只有一次。婚姻是一件需要付出更多漫长时间来权衡的事情。闪婚之后,你会面临人生的一个重要的选择,那就是什么时候决定要孩子。你们可能会因此失去更多享受二人世界的时光。你们可能会不断地退让,不断地舍弃曾经自己坚持的东西,比如自由,比如浪漫,比如旅行,比如爱情。

“女强人”待嫁心切

陈艾艾在一家酒店从事管理工作。性格爽朗的她做事麻利、雷厉风行,是同事眼中的“女强人”。

不过,“女强人”也有烦恼——属于自己的“缘分”迟迟未到。

刚毕业那会,陈艾艾曾交过一个男朋友。但由于两人身处异地,彼此工作又忙,这段感情最终无疾而终。后来,陈艾艾将所有心思放在事业上,想趁着年轻打拼一番,不再想找对象的事。每遇家人催促,她都是推诿搪塞应付过去。

期间,也曾有男人对她表示爱慕,但性格大大咧咧的陈艾艾总是能成功将对方变成自己的朋友。照她的话说,还是“对这个人没有感觉”。

时间一点点流逝。陈艾艾身边的朋友,结婚的结婚,生娃的生娃,她也进入“而立之年”。单身一人的陈艾艾突然意识到,该找个个人结婚了。

不过这个过程并不顺利。陈艾艾所在的酒店坐落在景区内,平时除了客人和同事,很少再接触到其他人。于是,她的婚姻大事就这么耽搁下来。



70岁“老株洲”晒3000件藏品 展现株洲70年变迁

株洲晚报融媒体记者/李军

6月28日,天元区大岭社区,“留住城市记忆 仇民主(株洲)藏品馆”开展,约3000件藏品吸引了众多市民前往参观。仇民主与株洲同岁,痴迷收藏,拥有与株洲文史、市民生活相关的藏品上万件,这次将精品进行了集中展示。漫步展区,不仅能看到反映株洲历史的文献资料,也能看到很接地气、贴近民生的藏品。



▲上世纪80年代,买自行车都要上牌,并且要有行车证与执照。

记者/李军 摄



▲仇民主讲述《株洲乡略图》背后的故事。 记者/李军 摄

有自行车车牌,还有摩托车罚单

仇民主是土生土长的株洲人,生于株洲正式建市的1951年,曾是株洲市棉纺厂职工,也痴迷文史及收藏,是市政协文史研究员。

“湖南自行车 2—172862”“湖南自行车 2—373588”,展柜内静静躺着两块有年代感的车牌。旁边,是两本自行车行车证和执照。“那个年代,买自行车就要办这三个证,上路的话,挂了车牌就行。”70岁的仇民主笑着说。

这两辆自行车,仇民主购于上

世纪80年代。他说,车牌上的“2”代表株洲,和现在车牌的“湘B”差不多一个意思。

展柜内,还有仇民主曾经开摩托车收到的“罚单”。当时,他开着厂里配置的株洲本土品牌——湘江牌摩托车去采购。想着很快就回来,他把摩托车停在了建设大道,没想到被开了罚单。罚款金额是一元钱。仇民主说:“不要小看了这一元钱,当时我的工资也就三十四元。”如此看来,当时抓交通违章还挺严。

“超生”不能评奖还扣薪

“XX同志:于1981年12月计划外生育了第二个孩子……按规定,自1981年12月至1986年11月,征收该同志每月基本工资的10%,1981年不得参加评奖,并影响下一次提薪。”

在展柜内,记者看到了这份通知书。“如今,三孩生育政策都放开了,当时哪里想得到咯。”仇民主感慨地说。纵览展出的老票据(证),计划

经济年代,连豆制品、粉丝、香皂等,都要凭票去买。比如豆制品,记者看到一张1985年3月的老票据,这是供十个人领取的集体票,当月就要用完。

一张张老记账单显示,曾经的厂矿职工去医院看病,记下单位及金额等信息即可,不需要自己掏医药费。“厂里还有托儿所、电影院等,感觉厂里就像一个大家庭、小社会,有安全感,也挺舒适。”仇民主说。

多张地图展现株洲变迁

记者观察到,展区设置了不少心思。13个板块的展览内容既有涵盖衣食住行的老票据(证),也有反映株洲发展的党史文献资料、株洲厂矿(企业)志、株洲名产(商标)等,犹如“个人史”与“城市志”的结合。

“个人史”部分,是仇民主70年人生的缩影,就像一个株洲人的“样本”。在反映株洲方面,展览又将宏观历史与微观生活很好地结合起来。

记者看到了株洲十大古镇手绘图册、粤汉铁路株洲站的瓦片遗物、民国时期的株洲地图《株洲乡略图》等,展现了株洲不同年代的发展历程。

有四张地图给记者留下深刻印象:民国时期的《株洲乡略图》、1981年的株洲地图、2011年的株洲地图以及最新的株洲地图。

在《株洲乡略图》里,如今的河西是一片叫藕灵乡的地方;1981年,河西也只有农科所等四家单位;到了2011年,所谓“三十年河东,三十年河西”,河西已然高歌猛进,楼厦林立;最新的地图里,河西的单位更是密密麻麻。

从市民生活,到城市发展,株洲未来的图景,引人遐想与期待。

(注:展览设在天元区大岭社区综合服务中心二楼,预计持续至今年底,感兴趣的市民朋友可前往免费观展。)

盛康·国际颐养苑

株洲盛康始创于1993年, 28年专注养老托残

千人规模, 现代养老院

老有所养, 信赖盛康

普惠养老服务低至 2080 元/人/月起 包吃包住 (床上用品、水电费按实收取)

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

剩余少量普惠床位名额, 欲办从速!

班车接送, 实地考察

服务热线: 0731-28838888 / 28838999

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)